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a napokban országszerte megalakultak a népi ellenőrzési 
bizottságok,. s a választások ünnepi eseménye alkalmat kínált 
a számvetésre is. a knab a minap összesítette az idei vizsgá­
latok témáit, egyszersmind célul tűzte, mely-feladatok megoldá­
sát kiírják figyelemmel a fővárosi, a kerületi, a megyei, a já­
rási népi ellenőrzési bizottságok, illetve az általuk irányí­
tott több tízezer főnyi társadalmi apparátus.

budapesten a tömegközlekedést Lebonyolító jármüvek, s a 
közlekedési háttér - javító, karbantartó tevékenység - össze­
hangolását vizsgálták, ás tárták a fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága elé a közelmúltban a főváros népi ellenőrei, e- 
gyebek között szorgalmazták a vágányhálózat korszerűsítését, s 
több javaslatot tettek a munkaszervezésre, bárányában a lakó­
helyi tisztaságot vették górcső alá, a gördülékenyebb hulladék- 
szemétszállitás megoldásának lehetőségeit vizsgálva, foglalkoz­
tak a mezőgazdasági termékek felvásárlásának témájával, s a 
turizmussal.

/folyt.köv./
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a győr-sopron megyeri népi ellenőrök saját portájukon is 
szétnéztek; arra kerestek választ, miként segítheti a népi 
ellenőri apparátus a vállalatok belső ellenőreinek munkáját, 
hajdú - bihar megyében arról tájékozódtak , ügyelnek-e a higiéni­
ára, s kulturáltan szolgálják=e ki a vendégeket a vendég­
látó vállalatok, az áfész-ek éttermeiben, heves megyében annak a 
lehetőségét mérték .fel, -hogy a termelő-alkotőmunka élvonalában 
helytálló-szocialista brigádok, karöltve a népi ellenőrökkel, 
mi-módon tehetnék-közkinccsé, kamatoztathatnák a hatékonyságot, 
a termelékenységet előmozdít: . javai la— áraikat, hasonló vizs­
gálatokat tartottak Komárom iegyében, ahol a szolgáltatások fej­
lesztésére, az-épitőipari kapacitások-erősítésére jutott állami- 
tanácsi-támogatás megtéri.]lését -mérlegelték, -nógrádban,- ahol a 
vállalati belső tartalékok feltárását kísérték figyelemmel, H 
megyében pedig az ujitómozgaiom serkentésével kapcsolatos te­
endőket összegezték.

pes

/folyt, k öv./

somogy megyében arra kerestek választ, hogy az egész­
ségügyi intézmények felszerelése, a műszerpark, s az egészségü­
gyi berendezések gyarapítása kellően megmutatkozik-e-a beteg- 
ellátás színvonalának emelkedésében.-szabolcs-szatmárban a 
gyümölcs- és szőlőtelepítések rekonstrukciójának helyzetét vizs­
gálták, szelnek megyében pedig a külterületeken élő lakosság 
gazdasági, kereskedelmi, egészségügyi, szociális, kulturális, és 
kommunális ellátottságát, a vas megyei népi ellenőrök a nagy­
üzemi gazdaságok melléküzemági tevékenységét értékelték, fi­
gyelemmel arra is, hogy az ipari-szolgáltató üzemágak nyeresége 
megfelelően-gyárapitja-e a mezőgazdaság lehetőségeit. Veszprém 
megyében a termelési szerkezetváltás és a munkaerőgazdálkodás 
összefüggéseinek vizsgálata adott munkát a népi ellenőröknek.

borsodban több más felmérés ellett a gyárak, a nagyüzemi gaz­
daságok dolgozóinak egészség,édeImát állították reflektor- 
fénybe, a csongrád megyei né:l ellenőrök pedig annak jártak utá­
na, miért hiányzik egyik-másik árucikk
figyelemre méltó-a fejér meg,.ei népi ellenőrök vizsgálata, 
a veszélyeztetett környezetbán-neveIkédő gyermekek életét, 
pályaválasztásának gondjait tárja fel, ,ebben a megyében utána 
néztek annak is, miként lehetne hathatósabbá tenni a termelőszö­
vetkezeteknek a háztáji gazdálkodást irányító-szervező tevékeny­
ségét.

a boltok kínálatából
amely

bb. 1 ,/fé lesztendő fo lyi./zsue • • •
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bb.2. uj gyógyszertárak, megújuló patinás patikák budapesten 

i/of/mm/bc/zsu e
azzal, hogy budapesten jelenleg 210 gyógyszertár - közü ők 

több tucat éjjel-nappal is - működik, előkelő helyen állunk 
a világvárosok sorában a szükséges medicinákkal való ellátott­
ság tekintetében - mondotta dr. várad! József, a fővárosi ta- 

s gyógyszertári központjának igazaatója az mti tudósító­
juk, ávrőL-évre-bővitik, illetőleg folyamatosan korszerűsítik 
a'patikák hálózatát, maga a központ is nemrégiben uj épületbe 
költözött az v, kerületi zrínyi utcában, ebben a központban 
helyezték el az országos gyógyszerészeti intézetet is, és gyógy­
szerellenőrző Laboratóriumot rendeztek be; így könnyebben koor­
dinálhatják a Lakossági gyógyszerellátás többrétű teendőit.

erre az estendőre célcsoportos beruházásként hat uj fő­
városi patkka létesítését vették tervbe, az első-félévben már 
elkészült_a fehérvári úti lakótelep uj gyógyszertára, rövide- 

várható ilyen patika megnyitása a xviii,-kerületi állami 
Lakótelepen_ls. jól előrehaladtak a vili, kerületben egy-uj 
gyógyszertár építésével, a fővárosi gyógyszertári központ-.saját 
erőből épülő- egyik uj gyógyszertárát az év végén adják át a 
xxii, kerületi városközpontban, bővül a hálózat a - valószí­
nűleg a jövő-évben megnyíló --pest lőrinci havanna-lakótelep, 
illetőleg sorbán épülő uj patikájával is. ugyancsak jövőre 
várható a vili. kerületi szigony utcában, a békásmegyeri lakó­
telepen és kőbánya-újhegy területén gyógyszertár átadása.

a patikahálózat bővítésénél, a régi árusítóhelyek 
felújításánál elsősorban az orvosi rendelőintézetek, az integ­
rált egészségügyi intézmények közelségét veszik figyelembe.

/folyt, köv./

1930. július 9.
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bb. 1 ./félesztendő 2. folyt./zsu
- - mindez csupán az 1930-as esztendő első felének nép:!, elle­

nőrzési munkáját jelzi, utalva arra, hogy a Lakossági ellátás­
nak, a gazdálkodásnak szinte egyetlen olyan területe sincs, 
amely elkerülné a .neb-sk gazdasági-szakértőinek, társadalmi 
kásainak .figyelmét, s csupán sejteti; a termelés, a szolgál­
tatás, mely területén várhatják az illetékesek a népi ellenőri 
munkában is megmutatkozó közfigyelmet, segítséget./mti/
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bb.3./uj iskolák folyt./zsu

na,, T+M^osi tanács több intézkedést tett a növekvő igények 
k-.^légités-pe es a beköltözések miatt állandóan ,,ujratorme- 
loao,, területi aránytalanságok ellensúlyozására.'az ecvlk leo- 

az idén elkészülő tantermek egyötöde betonig'- szerks- 
ZcLuul apui, eze* az elemek az átlagosnál lóval olcsóbbak, s 
gyorsabb összeszerelést tesznek lehetővé, "Pestlőrinc uj váró 
magjáoan több ilyen iskola.is átadásához közeledik, s betonig 
épület Létesüu többek között kőbányán, zugiéban és'cs*oa$& is

ud

, ..-folytatják azt-a tava yl kezdeményezést., hogy aho 
‘ ~^legsurglojoek az általános iskolai elhelyezési gondok, ot 
inas oktatási intézmények átköltöztetésével teremtenek helyet 
adiaüoknsk. Így ezekben a hónapokban Óbudáról.elkerül a kalászi 
Uucai egészségügyi szakközépiskola, évfolyamait a társintézmé­
nyek fogadják majd be. a kőbányai pataky István térről a baze- 
redi uLcába, a xvi. kerületi geLLéri andor endre utcáról pedig 
a x. Kerületi százados útra költözik.egv-egv szakközépiskola, 
a megüresedett épületeket szeptembertől már általános"iskolások 
népesítik be.

változatlanul nagy erőket Összpontosítanak 
kezésekre is. , , , az óvodaépit-

.. , . ^ , . az 1980-ra előirányzott 2.750 férőhelyet az év vé-
geig birtokukba vehetik a gyerekek, százötven, illetve 200 szemé­
lyes óvodával gazdagodik a békásmegyeri, az újpesti, a pestlő- 

kispesti, a csepeli, a gyöngyösi utcai és a rózsákért 
lakótelep, az idén elkészülő oktatási intézmények sorát ecy ui 
szakmunkás képző intézet zár ja: a xi. kerületi bereaszász utón 
20 tantermes, előadótermeket és korszerű műhelyeket is magában 
Togialó épületet adják át, ahol gépipari szakmákkal ismerkednek 
majd a fiatalok.

a művelődés alapintézményeinek, az általános iskoláknak 
a fejlesztése során nemcsak az iskolahálózat területi egyenet­
lenségét szüntetik meg a következű években a fővárosban, hanem 
fokozatosan-csökkentik az iskolák felszereltségének színvonalbeli 
különbségeit is. az uj épületeket a pedagógusok munkáját segít# 
oktatás-technológiai berendezésekkel, audio-vizuális eszközök- 
kel Látják el./ ni ti/

CP

t

i

4

bb.2./uj gyógyszertárak i o Lyt. / :s u

úgy tervezik, hogy az uj patái ,k lehetőleg forgalmi centrum­
ba kerüljenek, s ott hosszú ny tva tartással működjenek, fon­
tos alapelv az is, hogy .a hagyományos patikákénál jóval na-, 
gyobb alapterülettel Létesítsél az .uj gyógyszertárakat, mert 
a kényelmes és gyors-kiszolgáláshoz korszerű berendezések 
-könnyen kezelhető tárolók, nag/obb-termelékenységü laborató­
riumok - szükségesek, mivel a hí őzat patinás patikáinak jó 
része már nem felel meg a követe menyeknek, ezért mindegyik­
nek a felújítása nem is célszerű, az elmúlt tiz évben szüle­
tett uj létesítmények viszont - mind a közönség, mind a gyógy­
szerészek és az asszisztensek véleménye szerint - mindenütt" 
megfelelő-körülmények-között és felszereltséggel üzemelnek, 
a most záruló ötéves tervidőszakban 21 uj-gyógyszertárral gya­
rapodott, illetve bővül a fővárosi hálózat.

_a budapesti és a fővárosi gyógyszertárakat-felkereső 
vidéki betegének 760 gyógyszerész és 730 asszisztens készíti, 
illetve adja ki a medicinákat, az éves forgalom mintegy 85 
millió doboz gyári csomagolású gyógyszer, valamint hat ás fél­
millió esetben a patikában előállított készítmény./mti/

bb.3. uj iskolák, óvodák a fővárosban 

1/ár/tr/bc/zsu e 1980. jülius 9.

a tavalyinál előrelátható Lag mintegy tízezerrel több ál- 
alános iskolás - összesen 183.000 tanuló - kezdi meg szeptem­
berben az uj tanévet budapesten. a Létszámnövekedéssel az ok­
tatás intézményhálózatának bővítése is igyekszik lépést tar­
tani: a tervek szerint az év végéig 240 tanterem épül meg fő­
város szerte - tájékoztatták a fővárosi tanács vb művelődésügyi 

^osztályán az mti munkatársát.

a beruházások-jelenlegi helyzete szerint csekély -mértékben 
sikerül túlteljesíteni az előirányzatot, és számos kerületben, 
főként az uj lakótelepeken enyhül a zsúfoltság, a most épülő 
iskolák mindenütt megfelelő előadótermeket és napközi otthonos 
helyisgekst is kapnak, ezekkel együtt összesen 300 uj terem áll 
az oktató-nevelő munka szolgálatába. Így átlagosan 29-30 gyerek 
lesz egy-egy tanulócsoport ban,_s ez megközelíti a pedagógiailag 
optimális létszámot, a gyors ütemben benépesülő városnegyedek 
iskoláiban azonban ennéL népesebb osztályokat kell szervezni 
a továbbiakban is, jő hír, hogy az eddiginél többen járhatnak 
majd napközibe: ősztől az általános iskolások 52-55 százaléká­
nak elhelyezésére nyílik Lehetőség.

/folyt, köv./
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í/ms/tr/bc/zsu e 1980. jullus 9.
a következő tanévben csaknem 170,000 gyermek Lesz első- 

az iskolás--jelöltek szülei már igyekeznek
s érdeklődnek: mit.

osztályos tanuló 
beszerezni az iskolai felszereléseket 
milyen taneszközöket vásároljanak?

?

tájékoztatásként a művelődési minisztérium illetékesei el­
mondták: a taneszközök beszerzésekor ne vásároljanak felesleges 
eszközöket.
csak néhány - három vonalas ás két kockás - füzet szükséges, 
az előkészületek során tehát ne vegyenek nekik ennél több füze­
tet* ajánlatos viszont -megvásárolni a technika egységcsomagot, 
a színes papírkészletet, egy csomag írólapot, 8-10 rajzlapot, 
a megfelelő Írószereket, rajzeszközöket,
: Isős gyermeknek legyen két grafit-ceruzája, két postaircnja, 
nat színes ironja, 6-3 zsírkrétája, valamint hat szinü vizfesték- 
készlete, egy vékony és egy vastag'ecsetje, rajztáblája, egy 
tubus ragasztója, egy tubus fehér.temperája, egy doboz gyurmája, 
és egy egyenes vonalzója, szükséges Lesz az iskolában a számoló­
korong, a számoló pálca, a mérőszalag, a hurko ló-pálca, úgyszin­
tén a szögletes zsebtükör, ás két dobókocka,

az elsőosztályos tanulók számára a tanév kezdetén

fontos, hogy az

golyós- vagy töltőtollat a tanév elején-nem használnak 
az elsősök, a szülők, mié Lőtt-ezeket megvásárolják, tanácskoz­
zanak gyermekük tanítójával./mti/

bb.5. magyar művészek külföldi vendégjátékai
$ i/kp/s/bc/zsu e 1980. jullus 9.

több magyar zenekar és előadóművész vendégszerepei 
határainkon túl a következő hónapokban, hetekben.

a takács-nagy vonósnégyes-júliusban Salzburgban ás becs­
ben mutatkozik be:" három koncertjén haydn, mozart-.is beet bőven 
müveket tolmácsol, a magyar rádió fúvósötöse a nyáron a görög- 
országi thiraba utazik, ahol görög-szerzők-müvei mellett Schubert 
variációk egy témára-cimü alkotását ás beethoven esz-dur 
kvintettjét szólaltatja meg, a core Ili kamarazenekar az nszk-beli 
v/ilhemshaven vendége Lesz augusztusban, első fellépésén mozart, 
Vivaldi, corelli, albínón! és Mendelssohn müveket ad elő geiger 
györgy trombitamüvász közreműködésével, második koncertjén ella 
István játsza az orgonaszó lót haindel f-dur orgonaversenyében, 
a budapesti filharmóniai társaság zenekarát a belga televízió 
hívta meg az énekversenyére: az együttes a zenekari kíséretet 
szolgáltatja majd a kéthetes fesztiválon./folyt, köv./
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bb. 5./magyar fo lyt./zcu
kocsis zoltán Svájcban -vendégszerepel augusztusban: 

szólóestjén -bach, bártók és rahmaninov müveket játszik, és 
fellép a luzerni kamarazenekarral is mozart g-dur zongoraver­
senyében, szenthelyi mik ló s hegedűművész az egyesült államokban 
a greeensboro-i zenei fesztivál egyik- kamarazenekari -estjén 
működik közre, az-usa-ban szerepel kovács esztér operaéne­
kes is-, aki richard strauss elektrájának címszerepét énekli 
augusztusban santa fe operaháziban, a magyar állami operaház 
kórusának több tagját a -bayreuth-i játékokra hívták meg. 
a jülius 25-e és augusztus 28 között megrendezendő feszti­
válon többek között wagner operákban - a bolygó hollandiban 
és a lohengrinben - énekelnek majd,/mti/

bb.6. lakástervezés uj módon

i/sb/pá/pp/zsu e 1980. jullus 9.

többéves munkával - amelyben mintegy 70 tervező és 
kivitelező vállalat, különböző építésügyi szervezet és intéz­
mény szakemberei vettek részt - elkészültek a lakásépítés 
műszaki tervezésének és tipizálásának fejlesztési irányelvei, 
az evm -és a tervezésfejlesztési és tipustervező intézet 
irányításával azokat a.követelményeket-foglalták össze, ame­
lyeknek következetes érvényesítése a következő Ötéves tervben 
és-a második 15 éves lakásépítési...programban az eddiginél 
jóval hatékonyabban elégíti ki a tömeges-állami lakáspités 
iránti társadalmi igényeket differenciáltabb alaprajzú ottho­
nokkal és a korszerű városnegyedeknek jobban megfelelő, vál­
tozatosabb lakóházakkal.

az irányelvek-a lakások és az épületek formálásában is 
uj szemléletmódot juttatnak kifejezésre, a Lakások tervezésénél 
oéIdául többféle életmód-változatot-vesznek figyelembe, 
igy a lakószobáknál három katégóriát különböztetnek meg, a két 
fekhelyes hagyományos változaton túl az egy fekhelyes lakó­
szobát és a fekhelymentes nappalit.

/folyt, köv./
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bb„6./Lakástervezés folyt./zsu bb. 6./Lakás tervezés . folyt./zsu

a jóváhagyott fejlesztési irányelvek szerint dolgafiák 
ki a paneles és az alagútzsaluzatos lakásépítés típusterveinek 
funkcionális és műszaki alapjául szolgáló úgynevezett országos 
törzs-tervállományt. ebben az az újszerű szemló létmód érvénye­
sül, hogy teljes épület vagy szekció helyett kisebb épületré­
szeket, úgynevezett épületszeleteket egységesítettek, és ha­
sonlóképpen nem teljes lakásokat, hanem lakás funkciók 
elkülönített, kisebb Lakássejteket tipizáltak, ezzel tehető­
vé tették, hogy a beruházók és a tervezők, a kisebb egységek 
és sejtek egymás mellé illesztésével formálják meg 
clált igényeknek megfelelő Lakásokat, épületeket, a kát alód" 
sokban összegyűjtött Iránytervekkel összefüggésben számítógé­
pes program Is készül, s Így az igények és a rendelkezésre ál 
anyagi erő források alapján választhatják ki a beruházók és a 
tervezők az uj városnegyedek lakásainak összetételét, a férő­

helyek, a felszereltség, a Szintek száma és más követelmények 
szerint./mti/

az étkezés szerint négy változatot vettek figyelembe, 
hogy az ételt a lakószobában, az étkezőkonyhában, külön . 
átkelőhelyen? vagy olyan lakószobábanEogyaszt ják -el,-amelyből 

a főzőhelyiség nyílik és az csak a szobán át közelíthető meg, 
a Legutóbbi változatot azonban egyelőre kísérletnek szánják, 
e változatok előnye, hogy a Lakás hosszú távlatban használ” 
ható marad, mert a Lakók számának csökkenésével átalakítás 
nélkül is Lehetőséget nyújt az életmód fejlődésének követésére, 
fekhelymentes nappalira.

aszerint,T-
t

i

a differen-elsősorban a többgyermekes házaspárok és a többge­
nerációs családok Lakásaiban a zavartalanabb együttélés 
érdekében félszobák tervezésével teremtik meg az elkülönülés 
Lehetőségeit, a felnőttek, valamint a fiú és Leánygyermekek 
hálóhelyeinek elválasztását, a hatszemélyes ás az ennél még 
nagyobb többgenerációs típusu Lakásokban módot nyújtanak arra, 
hogy amennyiben az anyagi Lehetőségek engedik, két fürdőszobát 
helyezzenek el, az egyiket káddal, a másikat zuhanyozó fülkével, 
a félszoba-két fekhely elhelyezésére is figyelembe vehető? ha 
alapterülete legalább tíz négyzetméter, az étkezőhelyet pedig 
úgy alakítják ki . hogy a számításba vett Lakók valamennyien 
egyszerre asztalhoz ülhessenek, de a. tervező számoljon azzal 
is, hogy a Lakók esetleg más hasznos célra szánják az étkező 
helyét, bizonyos esetekben, például ha a lépcsőház fütött, 
választható az a megoldás is, hogy a Lakás ajtaja ne előszobára, 
hanem csak kis belépőtérre nyíljon, a lakás alapterüLeiének 
jobb kihasználását szolgálhatja az a változat, amely szerint 
részben a fekhelymentes nappali szoba szolgálhat a lakáson 
belüli közlekedés elosztóteréül, ugyancsak közlekedő terület 
takarítható meg a konyha és a nappali szoba közvetlen kapcso­
latának kialakításával.

bb.7. hazai belövőszögek 

1/be/mm/p p/lg 1980. július 9.o

mintegy 20 millió darab, elsősorban a házgyári lakások 
berendezésénél, csonositásánál nélkülözhetetlen belövőszöget 
készít az idén a csavaripari vállalat, ezzel a mennyiséggel.
a hazai igényeket teljes mértékben kielégíti.a gyár és évente
közel millió dollár takarít meg, a hazai 

e dig ülfjüöjdről vásá- 
ph tó p sztbilyal belő-l, é bármely a

hetők.az irányelvek sok lehetőséget nyújtanak változatosabb 
lakóépületek tervezésére is, differenciáltabb megoldásokat 
tartanak szükségesnek épületsorok, épületcsoportok, homlok­
zatok, épületmagasságok kialakításánál, lehetőséget nyújtanak 
arra, hogy a felvonók megállóhelyét és a szemét ledobóhelyi­
séget a közbenső, félemeleti pihenőkön helyezzék el, s ha 
a szemét pormentes ürítése garantált, 
szükség külön szemét ledobó helyiségre.

a vállalat a .belövőszegeket -nszk-beli technológia alap­
ján gyártja és & partnercég öt esztendeig, évente 200 ezer márka 
értékben visszavásárol belőlük, a termelés megkezdéséhez buda­
pesti. üzemükből a hornyos csavarok gyártását engai gyárukba 
telepítették át ás mintegy 60 millió forint értékben uj auto­
mata gépsorokkal szerelték fel a felszabadult részlegeket, a 
többi olyan hőkezelő berendezéssel, ami biztosítja a termékek 
megfelelő szilárdságát, /mti/

-9-
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bb.10. szobrot állítanak a hős szigetvári zászlósnak 

igó/bsm/ig 1980. iulzus

szigetváron szobrot állítanak zrínyi zászlotartő Iánakt 
a horvát .származású juranlcs Lőrincnek, az ifj'.' vitá: s-nvrdt 
trisch ler ferenc .pécsi szobrászművész formális meg bronz Ml. 
a történelmű múltú város nagy tisztelettel ápol 1a* hő: cl 
emlékét, szobra van a két zrínyinek, a hadvezér és i 
zrínyi Miklósnak, továbbá a várkapitány horváth..marknak, 
történetíró istvánffy Miklósnak és a krónikás tinóo^ 
tyénnek^ ezek sorában kap helyet juránles Lőrinc, az 
hősi várvédelem egyik katonája., amikor zrínyi és'társai klrob 
iák a rommá lőtt várból, a kortársi elosszál,és szerint »
Lót vivő juranlcs Lőrinc Lépett elsőként e felvonóhtdra és a 
harcosok élni hal.dv^. valószín-Leg az elsőt '-özött is esett 
a küzdelemben, érdekes' módon ez ifjú zászlóshoz kapcsolóünak a 
minőén év szeptemberében megtartott zrlnyi-emlékünnepségek is, 
juránles Lőrinc egy-késői Leszármazottja ugyanis 1833-ban ala­
pítványt tett '. várvédők emlékének ápolására, r azóta emlék—map 
a városban zrínyi és katonái hősi halálának évfordulója, /mtl/

e

k

C.h

? I

bb.11, a kukoricavetés mesterei báboInán

ber/bam/lg 1900. jullus 9.e

újabb egy évig őrzik a vándordíját bednár bála és ■ 
czefernek János, egymást váltó, éjjel-nappal vető traktorosok, 
akik-tavaly első védnökei voltak a bábolnai mezőgazdasági kom­
binátban a kukoricavetés mesterei címnek, a mezőgazdaságban 
világszerte, így Magyarországon is ősldők-óta ünnepnek tartják 
a termés betakarítását, a bábolnaiak a .mester cím meghintetésével 
ilyen ünneppé tették a kukorica vetését is. abból indultak ki: 
nagyrészt ez a munKD dönti el, milyen Lesz a .betakarítás, ugyan- 
is az elkövet sít hibákat később már nem lehet helyrehozni.

bednárék 11 vetőpáros versenyében nyerték el a dijat.
/iltl/

-11 —

m

bb.S. jülius 18-án nyílik a szegedi ipari vásár 

dob/st/ig 1930. jülius 0,e .

a szegedi raarx téren .gyors ütemben építik a pavilonokat 
a julius-18-ár. nyitó ipari vásárra, ezekben és a szomszédot 
középületekben kap-helyet a hazai ipar 250, a vásáron résztvevő 
vállalata és szövetkezete, nagy számban jelentették be részvét ill 
szándékukat a finn, jugoszláv, lengyel és szovjet vállalatok is* 
a,Legtöbben az egy évtizedes hagyományosan szereplő luoosz- <v

de az ország miscégek Lesznek: elsősorban a vajdaságból, w u, J£.aM 
bőt is összesen 78 vállalat mutatja be termékujdonságaix. 
szovjet testvérvárosából, Odesszából 65 vállalat nevei 3egy ej­
tették be a vásári katalógusba, a-finn testvérváros turku első­
sorban élelmiszer- és műszeriparát, valamint idegenforgalmát, a 
lengyel testvérváros lodz pedig hires textiliparának terméke*ion 
ságait mutatja be 2 szegedi vásáron, /mtl/

.1 ? no 3":

bb.9. uj szolgáltatások a zalai'.árosi gyógyfürdőben 
tó a/bar,i/ig 1930, jullus 9.

újabb 2 medencés szárnnyal bővítik a zalakarosi gyógy­
fürdő fedett csarnokát, a fejlesztés a mozgásszervi bántal- 
makkal baj lódók gyógykezelését szolgálja, az egyik medencét 
em elősz érkezettel is ellátják-a nehezen mozgó beutaltak segí­
tésére. az uj fedett fürdőcsarnokot földalatti folyosó kap­
csolja majd össze a hamarosan elkészülő szót gyógyszállóval, 
s a beutaltak kényelmét—szolgálja a közeli rnáv gyógy ház és" 
a fürdő között épülő zárt átjáró is.

bővülnek a gyógyfürdő úgynevezett.gyógyszolgáltatásai is. 
a központi fürdőépületben ingerárama, ultrahangos, rövidhullá­
mú és galvánkezelésre alkalmas berendezéseket, gépeket és mű­
szereket szereltek fel. a beutaltakat szakképzett személyzet 
kezeli, /mtl/ .

e
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07.30/zsu -13-

/foLyt. köv./

a szegedi járásban a mezőgazdasági nagyüzemek jelentős 
számú kombájnnal segítik a háztájiban termelt gabonafélék be­
takarítását. a járás nagykiterjedésü homokvidékén ugyanis a 
háztáji területek nagy részét őszi árpa vagy rozs termesztésé- 
vel hasznosítják, ezek a kalászosok a búzánál előbb érnek be, 
amikor még a nagyüzemekben nincs szükség valamennyi araté- 
cséplő berendezés munkájára.

tób/st/mné/zsu e 1930. jülius 9.

bb. 14; kombájnok a hálájában

a Legtöbb alkatrészből van elegendő, néhány kombájn al­
katrész azonban csak nehezen beszerezhető, az ndk-ból az e 516-os 
és az e 512-es gépekhez nagyobb alkatrész-szállítmányt indítot­
tak útnak, a készlettel néhány napon belül feltöltik a raktá­
rakat és kiszolgálják az üzemek anyagbeszerzőit./mti/

a telepeken eddig 700 kombájnt adtak el. az elmúlt idő­
szakban fellendült az értékesítés, sok nagyteljesítményű a- 
rató-cséplőgáp talált vevőre, a telepeken teljesítik a soron 
kívüli gépvásárlók igényeit is; több mint 300 kombájn van a 
raktárakban és folyamatosan újabb gépek érkeznek külföldről, 
az ndk külkereskedelmi vállalata jelezte, hogy a keresett 
e 516-os gépekből a következő hetekben 200-at ad át 
tröszt-nek. az agro-

a mezőgazdasági ellátó tröszt ügyeleti szolgálata or— 
uxfCI"9 msgkezdte munkáját, az agroker vállalatok telepein 
hétfődtől -péntekig reggel 7-től este 7-lg, szombaton reooel 
7-tol p óráig, vasárnap pedig reggel 7-től 1 óráio tartanák 
nyitva, a gazdaságok megrendeléseit ebben az időszakban 
soronkivül teljesítik, nemcsak gépeket, hanem pótalkatrésze­
ket is beszerezhetnek a termelők.

1/jf/tr/pp/zsu e 1980. julius 9.

bb.13. újabb kombájnok érkeznek

\

bb.12. feketeribizke vas megyéből 
lér/bam/ig 1980. julius 9.

jótermést szüretelnek feketeribízkéből vas megyében,: 
kőszegkörnyékén az elmúlt években meghonosodott ez az érté­
kes bogyós gyümölcs, s jelenleg már több mint háromszáz 
telektulajdonos foglalkozik a termesztésével, közösen szer­
ződtek az áfász-szel a-termés értékesítésére, s-az ízletes ..
gyümölcsből már eddig több száz mázsát szállítottak az őtvo-;ő~ 
helyre.

e

- -meghonosodott,, s beérett az ötven hektáron telepített 
feketeribizke a-megye más részén,-a keled! határban- is, -a 
jáncsházl magyar-bolgár barátság tsz ültetvénye most fo ’dull ter­
mőre, s a termést mintegy tiz vagonra becsülik,
/mti/
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_1_

bb. 14./kombájnok folyt, /zsu bb. 16./augusztus folyt./zsu

az augusztus 23. ás szeptember 5. között lezajló programban 
elsősorban a mezőgazdasági termelőszövetkezetek feladataival 
foglalkoznak, de napirendre kerülnek a másik két nagy szövet- 
kezeti ágazat - az ipari és a fogyasztási szövetkezetek- idő­
szerű kérdéséi is.

a háztáji gabonaföldeket a Lehetőség szerint összefüggő te­
rületeken alakították ki, csak ott helyezkednek el szétszór­
tan, ahol még sok a lakott tanya, itt a kombájnok helyenként 
elég nagy utat kelt megtenniük a parcellák Learatásához, de 
ez a megoldás mégis előnyös a termelőszövetkezet számára is. 
a felszabaduló munkaerőre ugyanis nagy szükség van most a 
közösben a burgonya betakarításánál, a cseresznye, a meggy 
az őszibarack szedésénél, illetve osztályozásánál, ez a táj 
az ország Legnagyobb őszibaracktermő vidéke, ahol ilyenkor 
minden dolgos kéz aranyat ér./mti/

a rendező szerv - a tit baranya megyei szervezete - váL- 
tozatos szabadidő programot is összeállított a hallgatók szá­
mára. felkeresik baranya szép tájait, megismerkednek pécs 
történelmi emlékeivel és kulturális nevezet ess égé ive L, s 
r^szt vesznek a ,,harkányi nyár,, műsorain./mti/

bb. 15. 509 személyes munkásszálló 11 hónap alatt - 
építők Csehszlovákiában
cser/st/zsu e

a győri
bb.17. mecseki szénbányák: minden dolgozónak szénjárandóság 
han/bam/zsu e1930. julius 9.

a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói a cseh­
szlovákiai brnoban 11 hónap alatt építettek fel egy 500 szemé­
lyes munkásszállót, amelyet a közeli napokban avatnak fel. 
a szálló a győri házgyár elemeiből készült, 
magyar cég is közreműködött.

1980. julius 9.

a mecseki szénbányák valamennyi dolgozójára kiterjesztet­
tek az évente adható szénjárandóságot, illetve annak mindékor! 
ellenértékét, eddig ez a juttatás csak a családfenntartókat 
illette meg, amit különösen a bányánál jelentős számban dolgozó 
nők sérelmeztek.

berendezésében több

a győri vállalat az elmúlt években már több szállodát épí­
tett Csehszlovákiában és a gyors kivitelezéssel, jó minőségű 
munkájával elismerést szerzett. Pozsonyban eddig öt épületet 
- szállodát, diák- és munkásszállót - építettek, brnoban is 
átadtak már egy ezer személyes szállodát, a következő épitke- 
zésük színhelye prága Lesz, ahol 11 szintes, 1300 személyes 
egyetemi diákszállót építenek,, a győri házgyár elemeiből, 
a munkát még a nyáron megkezdik./mti/

az igények kielégítését az ez év elején megjelent minisz­
teri rendelet tette lehetővé, amely kimondta, hogy a szénbánya 
vállalatok saját hatáskörükben, lehetőségeiknek megfelelően 
kiterjeszthetik ezt a természetbeni juttatást, mértékét és a belőle 
részesülők körét pedig a kollektív szerződésben kell rögzíteni.

baranya megye Legnagyobb ipari vállalatának több mint 
tizenháromezer dolgozója képviseletében a szakszervezeti 
bizalmi küldöttek megvitatták és jóváhagyták a kollektív szer­
ződés módosítását, e szerint 1930. októberétől a vállalatnál 
teljes körű a szénjárandóság, ugyanakkor meghatározták a korlá­
tozó feltételeket is. így például akik fegyelmezetlenül végzik 
munkájukat, vagy igazolatlanul távolmaradnak, a vétség ará­
nyában csökken illetmény/részük./mti/

bb.16. augusztus 23 - szeptember 5: szövetkezeti szakemberek 
országos találkozója harkányban
igó/st/zsu e 1980. julius 9.

.,Pannónia 30,, elnevezéssel az idén tizenegyedik alka­
lommal rendezik meg a szövetkezeti szakemberek országos ta­
lálkozóját a dél-dunántuli fürdőhelyen: harkányban. az 1970-ben 
kezdődött pannónla-találkozóknak eddig összesen 1300 részt- 
vevője volt, s az úgynevezett nyílt előadásokat körülbelül 
kétszerannyian hallgatták meg.

/folyt, köv./

07.35/zsu

07.40/zsu -15-
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foLyt./zsubb.19./akna Ly ukas ztás

ennek egyik fontos feltétele az 1.150 méteres szénszál Irtó 
lejtősakna mielőbbi üzembe helyezése, a bányászok most át­
adták helyüket azoknak a brigádoknak, akik a jövő év feb uár 
iáig felszerelik a szénszál Utó berendezéseket az 
ban.

m
m

1
!

É
'

ul Lajtosaknál

a nagy kiterjedésű uj bánya más pontjain is a 
gyorsított programnak megfelelő ütemben dolgoznak a hányás? ■ .1 
és a szerelők, készülnek a föld alatti szivattyúsamra’-;, a \ izm-v 

-tesitő telepek, a transzformátor házak és az első szántéraelő 
bányamező feltárásához szükséges gerincvágatok, 
jezik az egyik függőleges akna berendezéseinek szerelését is. 
augusztustól már ezen az aknán szállítják a mélybe a bánváozoka 
/mti/

rövidesen b.-fe-

_________
,

bb.18. mintegy 600 résztvevő a két szegedi nyári egyetemen 

dén/st/zsu e

mintegy hatszázan vesznek részt az idén a tit két sze­
gedi nyári egyetemén, a pedagógiai nyári egyetemet Julius 
16-tól jülius 23-ig rendezik meg, ezúttal tizenhetedik alka­
lommal. a. kurzuson 14 előadás hangzik el, főként az iskolák 
nevelési feladatairól, és arról, hgy az uttörőszervezet 
tevékenysége hogyan segítheti a leghatékonyabban az iskolai 
közösségek forrnálását.

julius 25-től augusztus 1-ig a tit művelődéseimé lati 
nyári egyetemét rendezik meg szegeden, 
címmel, a résztvevők számára mintegy 20 előadást tartanak, 
többek között a munkás életmód változásairól, a munkás-mü’/etu­
des kérdéseiről, a..család-szerepéről társadalmunkban, vala­
mint a nyelv kultúraközvetítő és értékmegőrző funkciójáról,

1930, julius 9.

érték és kultúrai» ? $

3
%

'

bb.19. aknalyukasztás nagyegyházán - határidő előtt 

ráb/st/zsu hgy

az első félév tapasztalatai szerint kedvező változás fi­
gyelhető meg sok vállalat munkájában mind a vezetői döntések­
ben , mind a brigádok versenyének módjában, céljában, most már 
sok helyen reálisan számolnak azzal, hogy nagyobb nyereséget 
nem feltétlenül a termelés mennyiségének növelésével, sokkal in­
kább a minőség javításával, gazdaságosan értékesíthető cikkek 
gyártásának bevezetésével, a gazdaságtalanok visszaszorításával 
érhetnek el, a szocialista munkaverseny eredményeit sem any- 
nyira a termelési százalékokkal, inkább a minőság javulásának, 
a munkaidő kihasználásának a fokával mérik, 
hogy az év első felében a vállalatok munkája már jobban igazo­
dott a népgazdasági tervek követelményeihez, a korábbiaknál 
jobban segítette a külkereskedelmi egyensúly javítását.

a magyar hajó- és darugyárban az első félévben a korábbinál 
hat-hét százalékkal rövidebb munkaidő alatt gyártották az uszó­
darukat, ami egymagában is növelte a gazdaságosságod hasznos­
nak bizonyult például az az ötlet, hogy a daru egyes alkatré­
szeit már a műhelyekben komplett blokkokká építik össze, Így a 
szabadban,a daruápités színhelyén már kevesebb az aprólékos 
munka, amit gyakran az időjárás is megzavarhat.

/folyt, köv./

11.45/zsu

1980. julius 9.

embert, gépet egyaránt próbára te$vő nyolc hónapi munka 
után szerdán befejezték egy 1.150 méterhossza lejtősakna ki­
hajtását az ép&Lő nagyegyházi bányánál, egyszerre két irányból 
folyt a munka : a tatabányai szénbányák bányászati feltáró üze­
mének egyik brigádja alulról tört utat a külszín felé, a másik 
brigád pedig a felszínről hatolt a föld mélyébe, annak ellenére, 
hogy sokszor a munkát nehezítő .kemény kőzetben, vagy omladé- 
kony rétegekben haladtak előre, határidő előtt fejezték be a 
lejtősakna kihajtását: az előírtnál három és fél hónappal koráb­
ban találkoztak, és össze lyukasztották az aknát.

ennek tulajdonítható,

a lejtősakna határidő előtti kihajtásával a feltáró 
brigádok Igazodtak az egész bánya építésének gyorsított ütsné- 
hez. az eredeti programhoz képest ugyanis egy évvel korábban, 
1981 közepén akarják megkezdeni a folyamatos szántorma Lest az 
első nagyegyházi bányában.

/folyt.köv./

11.30/zsu —1 6—

-17-zC' \l;fer|X ÍV/ S

i/sl/sz/os/be/hang/véb/zsi/z/pp/zsu hgy 1980. julius 9.

bb.20. gazdaságosabb, mert jobb minőségű - vállalati kollek­
tívák a versenyképesség javításáért

mindkét nyári egyetem foglalkozásait az mts szegedi 
biológiai központjának kongresszusi termében tartják,/mti/
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11.50/zsu -18-

1

a magnezitipari müvekben a tűzállótégLák egy jelentje ré­
szének minőségét javították .számottevően, néhány milliméteres 
méretbeli eltérések megszüntetéséről van szó, ami nagymértékben 
megnöveli a tüzáLWótéglák használati értékét, a túlméretezett 
tégla a gyártó váJta La% számára jelent ráfizetést, mert azÜhagy 
költséggel utólag kénytelen méretre csiszolni, ha viszont a 
tégla kisebb a kelleténél, beépítéskor a rést habarcsrété ge 
kell pótolni, amely erősen csökkenti a falazat tartósságé .

a pápai textilgyár szintén tarkán szőtt kelméivel igyek­
szik jobb árakat, nagyobb nyereséget elérni a külföldi piacon, 
s ehhez fokozatosan a minőség javítására ösztönző uj bérezési 
formát vezetnek be. ennek Lényege, hogy a jobb munkát a tel™ 
iesltménybéren felül további 10 százalékkal premizálják, aki 
pedig gyengébben dolgozik, az az első osztályú munkára előír 
teljesítménybérnek 60 vágyképpen csak 40 százalékát kapja, a 
bérezésnek ezt a rendszerét az első félévben a fonodában pró­
bálták ki, ennek nyomán három százalékkal nőtt a kiváló áruk 
aránya, az. uj érdekeltségi rendszert a második félévben az 
egész gyárra kiterjesztik.

a külföldi piac igényeivel jobban lépést tartva, « hagyomány j 
16 tonnás darukon kívül-értékesebb, 25, 32 sőt 120 tonnás .. 
darukat is gyártanak, .szovjet megrendelésre négy huszonöt Ion- 
nás.-a román partner részére 32 tonnás, sziria szamara pedig 
120 tonnás darut építettek, az utóbbit öt és fél hónap, vagvís 
alig fele annyi idő alatt, mint korábban a hasonló munkaigénye
darukat.

/folyt, köy./

a kőbányai texttlmüvek a nem rubelelszámolású piacon át­
lagosan 34 százalékkal magasabb árat kapott termékeiért, mint 
tavaly, ebben a minőség javulása és -a piacok jobb kiválasztása 
ecvaránt közrejátszott, a textilipari rekonstrukció során üzem­
be' állított nagyteljesítményű fonó - és szövőgépek jobb kihasz­
nálására a korszerűbb szervezési módszereket Is szélesebb kör­
ben alkalmazzák, főként ez tette Lehetővé a külföldi és belföldi 
piacokon egyaránt-keresett, minőségileg is versenyképes térné- 
kék arányának növelését. Lényegesen többet.gyártottak például a 
1ÓL értékesíthető, tarkán szőtt, bolyhozott flanellből. ezen 
kívül az nszk-bell kuffner-céggel kooperációban a kcnfekció- 
iparnak -Gyártott kellékeket a jól értékesíthető gallérbéléssel 
bővitették, a vállalat magasabb bevételén Is mérhető, hogy az 
elmúlt hat hónapban négy százalékkal emelkedett az első osztályú 
termékek aránya, ami főként a-szllárdabb technológiai fegyelem­
nek, a munka jobb műszaki feltételeinek köszönhető.

folyt,/zsubb. 20./gazdaságosabb

jr

2. =clyt./zsubb.20./gazdaságosabb

egy nemrég üzembe helyezett f» rszerü présgépen a nagyol/as/j k 
lé gh évit őrnek béleléséhez mos'pár olyan tűzálló téglákat ál - 
tárák eLő, amelyeknél a méretek megfelelnek az előírásoknak,,

__ több vállalatnál a terme ,és1 struktúra korszerűsítésével
tették gazdaságosabbá a munkát, a dunaújvárosi vasbetongyárban 
például az első félévben megszüntették néhány korszerűtlen tér- 
mák gyártását és helyettük a családi házak építéséhez szüksé­
ges födém gerendák, feszített e-gerendák -is bet onpa lenek előállt 
tását kezdték meg* az a gyár szakosodott a betonyp könnyített 
vázszerkezet gyártására is, s uj terméke a svéd Lícenc alapján 
készülő úgynevezett strang-beton, amaIfeől korszerű batonszerke- 
zetet készítenek dunaujvárosban.

a .sajóbábenyi észak-magyarországi vegyiművekben több olyan 
növényvédőszer, illetve gyógyszer adalékanyag gyártását vezet- 
ték be, vagy fokozták, amelyekkel tőkés országokból származó- 
importot takaríthat meg a népgazdaság, a cukorrépa táblák 
gyomtalanítására például elkészült az első 130 tonna cikloát 
elnevezésű szar, s Lényegesen növelték az alirox -87 c márkájú 
kukorica gycmlrtószer gyártását* a klórhangyasavas metilészter 
nevű gyógyszer adalékanyagból pedig olyan mértékben növelte a 
gyár á termelését, hogy e termékből a chlnoln gyár mosljmár nem 
szorul importra, magának a sajóbábonyl gyárban azonban még mln- 
díg igen-magas az importja, ezért a vállalatnál szigorú intéz- 
kedéseket tettek az anyagok-észszerű felhasználására, az-első 
féLéten mintegy 4 millió forint értékű anyagot takarítottak meg. 
/ntl/

bb,21. uj gyermekbutor székesfehérvárróL 

zsi?st/zsu hgy 1980. július 9.
_ elemenként is értékesíthető, uj gyermekbutor család 

sorozat gyártását kezdték meg szerdán a székesfehérvári bútor- 
ipari vállalatnál, a többféle szinü müanyagfóliával borított 
garnitúrák közül a ,.csilla,, alacsonyabb szekrénnyel és egy 
haverével készül, a times,,-elnevezésű garnitúra pedig maga- 
sab'o szekrénysorral és két heverőve Umindkét gyermek bútorhoz 
íróasztal kombináció és több kiegészítő kisbútor /jjáték- 
oolc, Lemeztároló fiók/ is tartozik, a székesfehérvári bútor­
gyár a későbbiekben növelni kívánja a csilla ás times gyermek­
butor eLemezárnál és az igényeknek megfelelően felkészül arra, 
hogy a nagyobb bútoráruházakban elemenként is árusíthassák » az 
uj gyermekbutor családból az idén 15 millió forint értékű gar­
nitúra készül székes fehérváron, /mti/

12.00/zsu —19—
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makón a medicor müvek helyi gyáregységében németh István 
33 éves üzemmérnök makói lakos belenyúlt egy javítás alatt 
álló és áram alatt lévő gépbe, áramütés érte és a helyszínen 
meghalt, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a balosé 
vizsgálatát.

12.05/zsu

ír

tatán a volán 18. számú vállalat telephelyének javító 
műhelyében Sándor pál-32 éves gépkocsivezető dunaszentmik Losi
lakos -egy javítás alatt álló autóbusszal a.falhoz szorította-
az ott dolgozó sípos andrásné 50 éves takarítónő helyi Lakost, 
aki a helyszínen meghalt, a baleset körülményeinek tisztázá­
sára és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő be­
vonásával folytatja a vizsgálatot.

kecskémét határában egy dűlőutón bosnyák Sándor-26 éves 
gépkocsivezető kecskeméti lakos-tehergépkocsival elütötte 
dakó Lajos László 32 éves tsz-tag kecskeméti Lakost, aki a hely­
színen meghalt, bosnyák sándor vezetői engedélyét a rendőrség - 
bevonta.ás szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

— fejér megyében,-vajta község határában bendes László 48 
éves g on d n o k p á L f a L v|i lakos személygépkocsijával az utmenti 
árokba hajtott, egy fának ütközött, s a helyszínen meghalt, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az útviszonyoknak meg­
felelő sebességgel vezette szeméLygépkocsiját,/mii/

bb.22. halálos balesetek 

mi/zsu hgy 1930. j ülius 9.

lajosmizsán egy személygépkocsi elütötte a kerék­
párján haladó őrlik józsef-73 éves nyugdíjas helyi Lakost, aki 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórház beszállítás után 
meghalt, a-vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros nem 
adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak, a vizsgálat to­
vább folyik.

.. szigetváron a strandfürdőben fürdés közben a vízbe ful­
ladt sülé károly 11 -éves tanuló, budapesti Lakos, a kelese* 
vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

20
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bb»23.
a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága 

Lér/st/zsu hgy

a gyermekegészségügyi ellátás -helyzetéről tár:yalt

1980. julius 9.

-kedvezően fejlődött a gyermekegészségügyi ellátás az si­
mult években vas megyében, az országos átlagnál alacsonyabb a 
koraszülések és csecsemőhalálozások arányszáma, a megye gyermek- 
fekvőbeteg ellátását szombathelyen a megyei kórházban 253 
ágyas-gyermekosztály biztosítja, ahol az országban elsőként Lé­
tesült koraszülött osztály, a többi között ezt állapították 
meg szerdán a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának szent- 
gotthárdon megtartott ülésén, ahol a megye gyerm3kegészség- 
ügyéről tanácskoztak.

a körzeti gyermekorvosi hálózat kialakítását az 1960-as 
évek elején kezdték el a megyében, a fejlődés ütemét mutatja, 
hogy. 19ó5**ben a megye 0-14 éves gyermek lakosságának 6,8 száza­
lékát, tavaly pedig már 51,3 százalékát Látta el gyermekorvos 
25 gyermekkörzetben, a körzeti gyermekorvosi hálózat további 
fejlesztését elsősorban sárváron, kőszegen, körmenaen és 
szentgotthárdon tervezik.

az óvodákban három,az iskolákban hat és tizenhárom éves 
korban már szinte mindenütt megtörténik a gyermekek általános 
fejlettségi, valamint látás, hallás, vizelet ás vérnyomás 
szűrővizsgálata, a gondozás kiterjed az idült megbetegedések­
ben szenvedőkre, valamint a pszichésen károsodott, veszélyez­
tetett gyermekekre is.

az ülésen-hangsulyozták azt a sürgető igényt, hogy a 
mintegy tizenötezer serdülőkorú sajátos egészségügyi problé­
máinak megoldása -is a .gyermekegészségügy-feladata Legyen.- első 
Lépésként szombathelyen három ifjúsági orvosi állást létesí­
tettek a középfokú oktatási intézményekben.

-a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet arra is, 
hogy vannak még egyes részterületek, ahol a változás lassú,
Így javítani kell'a szűrővizsgálatokat és a gondozás színvonalát, 
további fejlődés szükséges az iskolaegészségügy területén, s 
rövid időn belül meg kell oldani a serdülőkoruak gyermekszak- 
orvosi ellátását./mti/
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bb. 4 

t/ár/
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k am air 
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bb. 46. időjárásje 

tr/gw e 530. juLius 9. 

P-én,szerdán I
a meteoroid

este: Z
vat ar okkal

bb.24. időjárás jelentás 

zsu hgy 1980. jullus 9. 

j ulius S “ára meteolrlógiai intézet jelenti 1980. 

13.00 órakor:

záporok, zivatarok

nyugat-,? közéo- ás dél-európa nagy része fölött egy 
hatalmas kiterjedésű cikLon&pendszer található, ebben meleg 
Levegő áramlik az apoer&n félsziget, a kárpátok társig-. _ 
Lamint a Lengyel síkság fölé. a nedves ás meleg Lághullámoh 
hatására helyenként szeles, csapadékos az idő, a nappali föl- 
melegedés az ilyenkor szokásosnak megfelelő, az említett 
ciklonban ászak^ászaknyuoat felől hűvös Levegő árasztotta el a 
brit színeteket, a benelüx államok, továbbá franciaország ás 
az ibériai félsziget térségét, és a felsorolt területeken sok- 
felé esőt, záporokat, zivatarokat okozott,

'/ a™

napsütéses meleg -idő jelenleg kontinensünkön csak a bal­
kán félszigeten és a fekete-tenger- partvidékén van. ott nem 
ritka a 30^33 fokos hőmérsékleti csúcsérték sem. (lazánkban ked- 
den -változóan felhős- idő volt, általában -6,14 órán át sü- - 
tött-a -nap,, -számottevő csapadék nem -hullott, csupán agy-két 
helyről jelentettek gyönge záporesőt, a.déli- délnyugati szál 
sokfelé erős, néhány helyen viharos volt, a hőmérséklet csucs- 
értéke kedden 24 és 30 fék között alakult, ma hajnalra csak 
13,19 -fokig hűlt_le a.-levegő, délelőtt az ország déli, délke­
leti részét kivéve általában-erősen-felhős idő volt. sokfelé 
megélénkült,-helyenként megerősödött a déli, délnyugati szél. 
a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 21 és 29 fok között 
váltakozott.

. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,5 
fok volt,, ez 0,6 fokkal magasabb,-mint a-százéves átlag, ma 
42-órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre átszámí­
tott légnyomás 1005 mb, gyengén süllyed.

a-báláton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál
20 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

erősen felhős idő, .átmeneti felhőzet csökkenéssel, előbb 
a dunántuLon, majd másutt is heves záporok, zivatarok, helyen­
ként jégeső, élénk,..helyenként erős délnyugati, déli szál, a zi­
vatarok idején viharos széllökések, holnap a dunántuLon élénk, 
északnyugatira fordulója a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
13,13, a"legmagasabb nappali-hőmérséklet csütörtökön nyugaton 
21,25; másutt 25,30 fok között.

a duna vízállása budapestinél 486 cm, hőmérséklete "i6,2 fok. 
/rn ti/ F Jzsá t
13.55/zsu —22—

tr

\

X

1
I

%

■

f

;

I

-

I

m
j

\ \

;

r- •iii

3 r
 i 3

iQ
Ü

X
 H

- i—
i. 3

T 
PI

Q
W

 Ak
O

k-
---

---
 '

O 
D

l 
-3 -rn (Z P 

C5 
•H ni M

) (ti >, 
-H 

P

t-Jl
-



.

bb. 46. időjárás jelentős 

tr/gw e
bb.24. időjárás jelentés

1930. jullus 9. 

a meteorológiai intézet jelenti jullus 9-én,szerdán
1980. jullus 9. 

a meteolrlógiai intézet jelenti 1980. jullus 9-ár.
zsu hgy

este:
13.00 órakor: nyári id^jzáporokkal, zivatarokkal

záporok, zivatarok
nyugat-, közép- és dél^európa nagy része fölött egy 

hatalmas kiterjedésű clklontpendszer található, ebben meueg 
Levegő áramlik az apoer&n félsziget, a Kárpátok térség-^
Lernint a Lengyel síkság fölé, a nedves és meleg Léghullamok 
hatására helyenként szeles, csapadékos az idő. a nappali fel­
melegedés az ilyenkor szokásosnak megfelelő, az emlitert 
ciklonban ész&k^északnyuoat felől hüv'-'s .evegő árasztotta el a 
brit színeteket, a benelüx államok, továbbá franciaország és 
az ibériai félsziget térségét, és a felsorolt területeken sok­
felé esőt, záporokat, zivatarokat okozott.

várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől átmene­
tileg erősen megnövekszik a felhőzet,, és előbb a dunántulon, 
majd másutt is heves záporok, zivatarok alakulnak ki, helyen­
ként jégesővel, a déli-délnyugati szál sokfelé erős, a zlva- 
tarok Idején viharos Lesz. a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
nyuoatcn 21-25, másutt 26-30 fok között várható, /mtl/

v ci­

te Ih aszná Iható: 20,30-tól

bb. 47. megkezdte vendégszereplését a kolozsvári kamarazenekar 

t/ár/tr/dg/gw e
szerdán este az óbudai zlchy kastély parkjában tartott 

hangversenyével mutatkozott be a hazai közönségnek a kolozsvári 
kamarazenekar, a 28 tagú együttes elsőlzben vendégszerepel ma- 
oyarországon; nagysikerű koncertjükön Vivaldi négy évszak ci-, 
mü müvét, silvestri három zenedarabját és rnozart g-moll szimfó 
niáját tolmácsolták, a zenekar karmestere mircea cristescu, szó­
listája pedig - a-hazai-hangversenytermekben már többször elis­
merést aratott -stefan ruha hegedűművész.

a zenekar 1966-ban a kolozsvári filharmónia fiatal művé­
szeiből alakult, s rövid idő alatt románia egyik legkedveltebb 
kamaraegyüttesévé vált. az utóbbi években európa számos nagy­
városában meofordultak, lg a többi között Leningrádban moszk- 
vában, dubrovnlkban és zág ábban koncerteztek: magyaron zági 
fellépésükre is egy svájci zenei fesztiválról érkeztek, további 
programjuk során jullus 11-én Veszprémben, 13-án békéscsabán, 
14-én pedig szegeden mutatják be műsorukat, /mtl/

19.45/gw - 7 -
,-c

napsütéses meleg idő jelenleg kontinensünkön csak a bal­
kán félszigeten és a fekete-tenger partvidékén van.- ott nem 
ritka a 30^33 fokos hőmérséklet)csúcsérték sem. (lazánkban ked- 
den ..változóan felhős- idő volt. általában-6,14 órán át sü- - 
tett.a nap. számottevő csapadék nem.hullott, csupán egy-két 
helyről jelentettek gyönge záporesőt. a-déli- délnyugati szál 
sokfelé erős, néhány helyen viharos volt, a hőmérséklet csúcs- 
értéke kedden 24 és 30 fok között alakult, ma hajnalra csak

délke-

1980. jullus 9.

13,19 -fokig hült-le a... Levegő, délelőtt az ország déli,
Let! részét kivéve .általában-erősen~felhős idő volt. sokfelé 
megélénkült, helyenként megerősödött a déli, délnyugati szél. 
a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 21 és 29 fok között 
váltakozott.

. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,5 
fok volt, ez 0,6 -fokkal magasabb,-mint a -százéves átlag ma 
12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre á számí­
tott Légnyomás 1005 mb, gyengén süllyed.

a-báláton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál
20 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

erősen felhős idő, átmeneti felhőzetcsökkenéssel, előbb 
a dunántulon, majd másutt is heves záporok, zivatarok, helysn- 
kánt jégeső, élénk, helyenként erős délnyugati, déli szál, 
vatárok idején viharos széllökések, holnap a dunánt ulon élénk, 
északnyugatira fordulók" a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
13,13, a"legmagasabb nappali-hőmérséklet csütörtökön nyugaton 
21,25; másutt 25->30 fok között.

a duna vízállása budapestinél 486 cm, hőmérséklete 16,2 fon.

a zi-

/mti/
13.55/zsu
4bl0^, „

jzczi/
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

i.

*

!i!bb.48. pótlás mai bb.44-es hírünkhöz:
1980. julius 9.pá/igh e Belföldi hírekV az izraeli kommunista ifjúsági szövetség delegációja 

szerdán elutazott hazánkból.
/bt!/

1980. julius 10. c s ü
bb.1. korszerűsített mikrohullámú Láncon, műhold közreműködé­
sével, telefonon és telexen érkeznek az olimpia hírei, közvetí­
tései
i/kf/z/pp/ig

bb.49. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
14.00 órától zárásig

ö r t ö k

1980. julius 9.ig e
26. építők szakszervezete
27. búza aratás 
23. tűzkárok
29. aratási ügyelet 
•30. angol központi bank
31. ankét az mtesztben-
32. eltorzult állatösztön
33. acélmű építése
34. kitüntetés
35. kórusverseny győzetesek
36. gyuranovics Látogatás
37. minőség szerinti átvétel
38. szerk.figy
39. kiállítás - - -
40. koncert a kőtárban
41. bemutató egerben
42. várhangverseny
43. momy-adler
44. i/fbaeli
45. púja frigyes hazaérkezett
46. időjárás
47. kolozsvári
48. pótlás a 44-eshez
49. hirjegyzék

/mti/

1980. julius 10.
a rádió és a televízió már közzétette az olimpiai köz­

vetítések rendjét, műsorát, amelynek továbbításához a forgal­
mi, a műszaki és a technikai feltételeket a posta a szovjet 
postaigazgatással együttműködve biztosította.

e

a postavezérigazgatóság távközlési szakosztályán az 
mti-munkatársainak elmondották, hogy minden előkészület meo- 
történt a hazai közvélemény megfelelő tájékoztatására, arra, 
hogy a tévénézők, a rádióhallgatók, az újságolvasók_folya- 
matosan figyelemmel kísérhessék az olimpia.óazdao programját, 
es^Jjnényeit, megkaphassák legfrisebb híreit, a rádió terve- 
zett 110 órás, a televízió 130 órás olimpiai műsorához szük- 
séges műszaki hálózat és apparátus, a hang- ás kép közvetíté­
sekre alkalmas összeköttetések, a kommentátor és a szoloála- 
ti, valamint a tartalékvonalak már most rendelkezésre állnak, 
/folyt.köv./kisz

-1-

—. v é g e - — — —
készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében.

főszerkesztő: pásztor János 
szerkesztették: halasi györgy

Izsák erika 
henczi erzsébet

IIv g e

21.05/ig
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